

# PROVOCĂRILE SIDERURGIEI NAȚIONALE ÎN ETAPA IMEDIAT URMĂTOARE

**Realizat: RIZESCU Corneliu**

## CUPRINS

<b>1</b>	<b>Stadiu - Scop - Abordare</b>	<b>3</b>
<b>2</b>	<b>Elemente caracteristice siderurgiilor apropiate României</b> <b>Elemente de cadru economic general</b> <b>Elemente de cadru general privind siderurgia</b>	<b>6</b>
<b>3</b>	<b>Impactul industriei metalurgice asupra economiei din România</b>	<b>19</b>
<b>ANEXE</b>		
	<b>Anexa 1: Evoluția siderurgiei în unele State din Europa</b>	<b>24</b>
	<b>Anexa 2: Schimburi comerciale</b>	<b>25</b>
	<b>Anexa 3: Consumuri energetice și emisii specifice în siderurgia Europeană actuală</b>	<b>26</b>
	<b>Anexa 4: Metodologie pentru evaluarea impactului unei industrii asupra economiei</b>	<b>27</b>
	<b>Anexa 5: Indicatori de productivitate determinați din date INS</b>	<b>29</b>

## 1. STADIU - SCOP - ABORDARE

Este evident că dezvoltarea siderurgiei după anul 1990 a fost influențată de *conceptul dezvoltării durabile*, de principiile *protocolului de la Kyoto* dar și de impactul *crizei financiar – economice* declanșată în 2008/2009, care și astăzi este prezenta, în măsura mai mare sau mai mică.

Despre aceste probleme au fost publicate multe puncte de vedere. Prezenta NOTA își propune doar să amintească unele provocări imediate ale dezvoltării economice inclusiv în contextul impactului care îl aduce noul pachet legislativ de mediu pentru perioada 2013-2020, inclusiv pe termen lung, până în 2050, conform documentelor puse în dezbatere de CE și PE. *În acest fel prezenta NOTĂ se constituie într-o actualizare a unor aspecte ridicate de UniRomSider în NOTA anterioară<sup>1</sup>.*

Urmărim ca prin această dezbatere să reluăm încercarea de „constituire” a unui punct de vedere al specialiștilor din metalurgia României, pe problema **reindustrializării economiei naționale** și a rolului metalurgiei/siderurgiei în acest proces. Aceasta cu atât mai mult, cu cât în urma analizei comportării economiilor naționale în recenta criză economică, tema a devenit subiect de discuție și analiză în majoritatea economiilor.

La aceasta a contribuit și faptul că analize complete asupra **impactului industriei siderurgice** asupra economiei în care este integrată, au aratat că acesta **este deosebit de benefic<sup>2</sup>**, chiar dacă este economia SUA.

Aspectele actuale legate strict de siderurgie/metalurgie, generate de **gobalizarea** economiei dar mai ales de **politicile differentiate de mediu**, au fost puse în dezbatere la **19 Sept 2012** la nivel de UE cu reprezentanți EUROFER, ai companiilor siderurgice și ai sindicatelor, în prezența comisarilor UE, **Tajani și Andor**. Până în prezent, acestei întâlniri nu i s-a dat un răspuns efectiv *ci doar un breviar cu subiecte de comentarii*.

Punct de vedere la acest „breviar de subiecte” a transmis și siderurgia din România. Să sperăm ca **acestea vor fi susținute de reprezentanții României** la dezbaterile finale a documentului.

---

<sup>1</sup> **UniRomSider:** „Industria siderurgica in contextul dezvoltarii durabile”, Nr, 0299 din 10.10.2012

<sup>2</sup> **Prof. Timothy J. Considine:** „Economic Impact of the Ameican Steel Industry”, 2012. Lucrarea se regaseste pe Internet. **Este considerata ca una din referinte** in prezenta NOTA

Pentru textul integral al documentului va rugam sa trimiteti o solicitare la e-mail:

[\*\*office@uniromsider.ro\*\*](mailto:office@uniromsider.ro)

cu subiectul: **text integral**.